

# 要闻

## 中央代表团在新疆多地看望慰问各族干部群众 王沪宁参加活动后带领一分团返京

新华社乌鲁木齐9月27日电 受习近平总书记嘱托,带着以习近平同志为核心的党中央的亲切关怀和全国人民的深情祝福,中央代表团各分团27日在新疆维吾尔自治区和新疆生产建设兵团多地,继续看望慰问各族干部群众,强调要深入学习贯彻习近平总书记在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时的重要讲话精神,牢牢扭住新疆社会稳定和长治久安工作总目标,把依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆各项工作做深做细做实,在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆。

中共中央政治局常委、中央统战部部长、中央代表团副团长李干杰带领二分团来到克孜勒苏柯尔克孜自治州阿图什市,前往企业、学校、社区,考察企业生产经营、教育发展、基层治理和精细化服务群众等情况。李干杰表示,要以铸牢中华民族共同体意识为主线,教育引导各族群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,不断巩固各民族大团结,像石榴籽一样紧紧抱在一起,让民族团结进步之花在天山南北常开长盛。新疆发展要落实到改善民生、惠及当地、增进团结上,必须紧紧围绕各民族安居乐业推进经济社会发展和民生改善,不断增强各族群众获得感、幸福感、安全感。

全国人大常委会副委员长、中央代表团副团长雪克来提·扎克尔带领三分团来到兵团第一师阿拉尔市三五九旅屯垦纪念馆,了解三五九旅发展历程和建设成就。前往医院、学校和当地企业,考察医疗援疆、高等教育服务南疆和产业发展情况等。代表团在新疆智

能装备研究院考察智能制造成果转化情况;在阿克苏地区铸牢中华民族共同体意识体验馆,了解当地各民族团结奋斗历程,并到基层派出所与民警交流。雪克来提·扎克尔指出,各族干部群众要以铸牢中华民族共同体意识为主线,发挥主体作用,实干担当作为,扎实推进事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,促进各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展。

国务委员、中央代表团副团长谌贻琴带领四分团深入塔城地区,在新疆塔城重点开发开放试验区规划展示馆、新时代文明实践中心、基层派出所,了解口岸建设发展、民族团结实践和治理模式创新等情况。考察新疆锦疆化工股份有限公司和兵团第九师白杨市建设项目指挥部,了解兵地融合发展等情况。谌贻琴指出,要深入推进兴边富民、稳边固边,促进各民族广泛交往交流交融,不断增强“五个认同”;要因地制宜培育和发展新质生产力,统筹推进新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴,加快构建体现新疆特色和优势的现代化产业体系;要扎实做好抓基层、强基础、固根本工作,紧贴民生推动高质量发展,奋力谱写中国式现代化新疆新篇章。

全国政协副主席、中央代表团副团长王东峰带领五分团来到伊宁市六星街社区,考察多民族聚居社区建设并到群众家中看望慰问。代表团前往和

田地区和田县百和镇稻香村,了解新农村建设情况,与村民亲切交流;走进纺织企业,考察纺织服装全产业链布局及吸纳就业情况;在约特干故城,调研文旅产业发展与各民族交往交流交融情况。王东峰表示,伊犁、和田各族人民安居乐业、欣欣向荣的幸福图景充分证明,新时代党的治疆方略是完全正确的。要牢牢守住民族团结生命线,进一步铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设,紧贴民生推动高质量发展,扎实做好抓基层、打基础工作,为社会稳定和长治久安提供坚实支撑,汇聚共同建设美丽新疆的强大合力。

中央军委委员、中央代表团副团长刘振立带领六分团在吐鲁番市坎儿井了解文化遗产保护利用情况,在新城片区新城西门村考察葡萄特色产业等,在交河故城考察文物保护利用情况。随后,代表团前往哈密市,在国家可再生

能源信息管理中心哈密分中心考察;走进伊州区基层派出所,哈密公共文化苑,了解平安新疆、文化润疆一线建设情况。刘振立指出,要加强文物保护利用和文化遗产保护传承,增强民族自豪感、文化自信心,以中华优秀传统文化凝聚各族人民;要加强基层党建引领,完善共建共治共享的社会治理制度,有效防范化解各类风险隐患,全力守护人民安宁;要注重引导各族群众铸牢中华民族共同体意识,不断夯实社会稳定和长治久安的思想根基。

## 牢记为党育才、为党献策的党校初心 ——新时代党校(行政学院)工作发展回眸

“回顾历史,党校始终不变的初心就是为党育才、为党献策。”

党校事业是党的事业的重要组成部分。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各级党校(行政学院)牢记“党校姓党”这个立校办学之本,牢记“为党育才、为党献策”的党校初心,不断提高办学质量和水平,谱写了新时代党校(行政学院)工作高质量发展的新篇章。

(据新华社)



扫全文

## 推进虚实融合与智能交互 服务中国电影创新升级 ——第八届浙江国际青年电影周虚拟现实电影沙龙嘉宾观点摘要

本报讯 日前,第八届浙江国际青年电影周虚拟现实电影沙龙在杭州举行。本次沙龙由中国电影科学技术研究所(中央宣传部电影技术质量检测所)指导,中共浙江省委宣传部、浙江省电影局、浙江广播电视台联合主办,中国科技核心期刊《现代电影技术》与浙江广电新媒体有限公司共同承办。

作为一种全新的显示形式,虚拟现实技术为用户提供了高临场感的沉浸体验,是未来智能终端发展的必然形态。基于沉浸式体验存在的晕动症问题,我们团队认为,可通过保持前庭与视觉运动线索一致,运用自由行走类、载具同步类两种技术路径,以突破沉浸式体验项目的主要技术瓶颈。同时,为实现沉浸式叙事效果,需配合沉浸式听觉环境的营造以及高保真数字角色的构建与实时驱动。

与会嘉宾围绕“推进虚实融合与智能交互,服务中国电影创新升级”主题发表主旨演讲,并开展圆桌对话,现将主要嘉宾的观点摘要如下,以飨读者。

龚波,中国电影科学技术研究所(中央宣传部电影技术质量检测所)党委书记、所长,中国科技核心期刊《现代电影技术》编委会主任——

作为电影技术领域国家级科研机构和国家标准、国际标准双秘书处单位,中国电影科学技术研究所聚焦电影摄制、发行、放映、融合等环节,推进电影技术创新,推动电影产业向数字化、智能化转型,在电影数字资产国家平台建设、人工智能深化应用、放映装备国产化、电影技术标准体系建设等方面取得显著成效。

刘达,中国电影科学技术研究所(中央宣传部电影技术质量检测所)总工程师、中国科技核心期刊《现代电影技术》主编——

电影产业正由传统数字视听产业向以人工智能、云计算、沉浸式视听为核心支撑技术的高新技术产业转型升级。

级。电影科技经历创新提质、虚实融合、智能升级三大维度的发展脉络,在大视听、大科学、元宇宙的时代背景下,电影行业要持续深化全产业链的云化与智能化升级,积极构建以虚实融合与智能交互为核心的电影元宇宙技术体系和产业体系。

当前,AIGC技术和大模型生成内容距离电影级技术品质和整体要求尚存一定差距,电影行业应高度重视AIGC工具作为新质生产力的核心关键引擎作用,加快开展基于DeepSeek等自主大模型的行业垂直应用研究与产业落地工作,服务高水平科技自立自强。

电影是VR/AR/XR技术的重要应用场景和高端应用领域,虚拟现实技术正加快与电影行业实现深度融合,要积极应对和有效破解虚拟现实电影发展与应用中的新情况和新问题。

硬件、软件、内容、平台、应用是虚拟现实电影产业的关键核心要素,上述要素必须统筹并重、协调发展和有序推进,加快健全完善虚拟现实产业链、价值链和生态体系。现阶段虚拟现实技术仍存在图像分辨率较低、计算性能较差、高逼真环境难于创建、软件内容局限、人机交互水平不够高、容易眩晕、相关软硬件系统兼容性和互操作性等问题,伴随技术进步、软硬件系统提质升级、技术模式与整体解决方案的不断创新优化,虚拟现实电影未来将呈现高品质、多元化、规范化发展态势。

王季萱,西安电影制片厂有限公司

副总经理、西安XR电影产业基地管理办公室副主任——

西影集团抢抓生成式人工智能技术迅猛发展的机遇,围绕电影内容的创作全链生态,成立“电影AI实验室”,训练了首个电影垂直领域大模型——“影谱”,研发“汉语电影内容AI辅助创作平台”,为剧本创作、评估、修改,剧本故事板生成、制片管理、成片分析、视频样片生成等电影创作生产的各个阶段,提供全方位、多模态、实时动态的AI辅助支持。

我们以XR技术为支撑,推出“SIE坐观式”虚拟现实标准影厅全栈解决方案,提供规划设计、施工改造、设备部署、软件播控、内容接入等全流程服务。这一新形态是西影对观影体验的重新定义,对商业模式的积极探索。影厅的部署和运营灵活简便,在坪效比、翻台率、内容承载量、兼容适配性、观影舒适度和市场复制推广等方面极具优势。影厅定制化头显设备,实现了双目8K、超宽视场角的电影级观感,裸机重量仅180克,将沉浸感与舒适度做到极致。拥有多项自主研发的虚拟现实电影专用座椅支持体态能控制、6DOF空间交互、360°旋转,观众可以坐在座椅上,在虚拟现实电影中漫游,感受前所未有的超感官体验。影厅配套西影自主研发的“虚拟现实影院运营管理平台”,通过底层技术,实现内容、硬件、软件和放映场景的全面兼容、适配、贯通和自动化及智能化,最大限度降低影厅的运营成本。

## 以色列总理联大发言 多国代表退场抗议

据新华社联合国/耶路撒冷9月26日电(记者潘云召陈君清)以色列总理内塔尼亚胡26日在联合国大会一般性辩论发言,为以色列在加沙地带以及中东多国的军事行动辩解,称反对巴勒斯坦建国不仅是他本人及其领导执政策的政策,也是以色列的“国策”。

内塔尼亚胡当天第一个走上发言台,众多落座不久的联合国会员国代表立马起身离席,从不同方向退场抗议,数人径直从内塔尼亚胡面前走开。代表席顿时空空荡荡。据《以色列时报》报道,退场代表来自阿拉伯国家、伊斯兰国家、非洲国家以及一些欧洲国家。以色列代表团以及内塔尼亚胡请来的亲友团则全体起立,大声鼓掌,试图转移视线。



当地时间9月26日,以色列总理内塔尼亚胡在第80届联合国大会一般性辩论发言。众多联合国会员国代表起身离席,退场抗议。

新华社记者吴晓凌摄

内塔尼亚胡发言称,以色列将消灭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),这将有助于推动以色列与阿拉伯国家关系正常化。以色列已与叙利亚进行“认真谈判”,以色列与黎巴嫩实现和平“也是可能的”。他还说,以色列是在替美国和欧洲国家打击哈马斯、黎巴嫩真主党,也门胡塞武装和伊朗。

内塔尼亚胡还抨击多个西方国家近期承认巴勒斯坦国,把国际社会对以色列的谴责归咎于所谓“反犹主义”等因素。他声称允许巴勒斯坦建国对以色列来说相当于“民族自杀”,并对巴勒斯坦民族权力机构持否定态度,称巴勒斯坦人并不想在以色列旁边建立国家,也不相信“两国方案”,而是想要一个“取代以色列的巴勒斯坦国”。

## 李强结束出访回到北京

新华社北京9月27日电 9月27日下午,国务院总理李强在结束出席第80届联合国大会一般性辩论及相关高级别活动后,乘包机回到北京。

离开纽约时,中国常驻联合国代表傅聪、驻美国大使谢锋、驻纽约总领事陈立等到机场送行。

## 中央纪委办公厅印发《关于国庆中秋期间严格落实中央八项规定精神、从严纠治“四风”的通知》

新华社北京9月27日电 国庆、中秋将至,为巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,中央纪委办公厅日前印发《关于国庆中秋期间严格落实中央八项规定精神、从严纠治“四风”的通知》,要求各级纪检监察机关加强监督检查,坚决防止“四风”反弹回潮。

《通知》强调,要压实主体责任,推动各级党组织深刻认识中央八项规定是党中央徙木立信之举,坚守节点、寸步不让,坚决杜绝学习教育结束即“过关”等错误思想,毫不放松抓紧抓实作风建设。督促各级领导机关和领导干部特别是“一把手”严于律己、严负其责、严管所辖,带头严格落实中央八项规定精神,加强对年轻干部、新提拔干部、关键岗位干部的教育提醒,防止思想松懈、行为失范。

《通知》要求,要紧盯节日期间易发多发问题,坚决纠治违规收送月饼、蟹卡蟹券、烟酒茶等礼品和礼金,在居民

小区、内部食堂、私人会所等场所违规吃喝,违规发放津贴补贴或福利,违规操办婚丧喜庆事宜,公车私用,接受可能影响公正执行公务的旅游、娱乐活动安排等问题,着力纠治在服务保障经营主体、人民群众正常生产生活方面不作为、乱作为等现象。

《通知》强调,要从严监督执纪,坚持抓现行、抓典型,对隐形变异现象深挖细查,对顶风违纪问题速查严处,对谎报瞒报行为从严处理,造成严重后果的,既追究直接责任也追究领导责任,保持高压惩治态势。坚持失责必问、问责必严,对作风建设松懈、“四风”问题突出的地区、单位党组织和领导干部严肃问责。加强典型案例通报曝光,强化警示教育。

《通知》要求,要弘扬新风正气,传承中华优秀传统文化,倡导崇廉拒腐、尚俭戒奢、艰苦奋斗等优良作风,教育引导党员干部自觉反对铺张浪费等不良习气,营造风清气正的节日氛围。

## 习近平文化思想国际学术研讨会在广州举行

据新华社广州9月27日电(记者邓瑞璇詹奕嘉)以“以文明互鉴推动文化繁荣”为主题的习近平文化思想国际学术研讨会在广州举行,来自多个国家和地区、研究习近平文化思想和中华文明的专家学者和嘉宾近110人出席。

习近平文化思想国际学术研讨会由

习近平文化思想研究中心新华社协同研究基地、中山大学、广东省委宣传部共同主办。论坛期间发布《文明发展论——构建以发展为核心的新型文明观》智库报告,并举行“第二个结合”与推动文化繁荣、文化遗产的保护传承、人工智能背景下的新闻传播与媒体转型、全球文明互鉴与国际人文交流四个分论坛。

## 世界生物圈保护区大会上的年轻面孔—— 用青春力量激活绿色资产

本报讯(记者来逸晨刘俏言)“Here, check it out.(这里,来看一看。)”在第五届世界生物圈保护区大会现场,两位来自青海的00后青年杨发琦和张宗靖,将产自柴达木盆地的有机枸杞赠予往来的一张张国际面孔。联合国教科文组织“人与生物圈计划”国际协调理事会主席亚库比,仔细端详着这份来自雪域高原的礼物,竖起大拇指,用中文说出“柴达木枸杞,棒棒棒”。

中国青年向世界递出“东方红果”的生动场景,成为本届大会上青年力量积极参与的缩影。杨发琦和张宗靖是青海柴达木职业技术学院的学生,此次是经浙江省援青指挥部牵线搭桥得以参会。这几天,他们不仅在会场内汲取全球生态保护的前沿智慧,还前往德清、临安等地实地考察。朱鹮种群复壮带来的观鸟经济、天目山村民的禅意“致富经”……浙江在生态保护和可持续发展上的先进模式,给他们留下了深刻印象。

“保护与发展,相互促进,并行不

悖,这一人与自然和谐共生的浙江经验,与国际接轨,也通过本次大会深入海内外青年的内心。”浙江省自然保护地联合会会长王章明向记者透露,大会审议通过的《联合国教科文组织人与生物圈计划及其世界生物圈保护区网络杭州战略行动计划(2026—2035)》与《杭州宣言》,肯定并强调要发挥青年对于生物圈保护可持续发展的重要作用。

在世界生物圈保护区大会的聚光灯下,记者看到,一群年轻的身影正将东方智慧与全球愿景相连。

“昔日长白山‘人与生物圈计划’青年论坛,我们努力在国际舞台发出声音。”中国生物圈保护区网络青年创新小组组长束祖飞感慨,6年后的这次大会上,马来西亚、韩国等国代表主动走向他们,寻求合作机会。来自清凉峰国家级自然保护区的郭瑞是该小组早期成员,他告诉记者,小组已从首批12人扩展至33人,并推动了多项实质性成果。

“保护与发展,相互促进,并行不

## 多元服务送上门 点亮职工微心愿 嵊州开出“富乐大巴”

本报讯(记者阮坤通讯员祝森群)在绍兴嵊州,一辆辆满载志愿者的“富乐大巴”正不断开往企业车间、职工宿舍,为广大职工群众送去实用、贴心的工会服务。

近日,浙江长鸿生物材料有限公司的活动室里十分热闹,一场趣味越剧文化体验课吸引了不少职工参加。在专业越剧老师和志愿者的指导下,企业职工带着子女尝试越剧化妆、DIY越剧饰品,共同度过一段欢乐的亲子时光。

“服务送到‘家门口’,让广大职工群众拥有更多获得感、幸福感。”嵊州市总工会党组书记楼美芳介绍,今年以来,通过打造“嵊工有为·富乐大巴进百舍”移动综合服务品牌,市总工会邀请劳模工匠、中医专家、律师等社会各界专业人士和志愿者,组建“康体活力”“法安先锋”“文艺风尚”等专业化服务队伍,巡回开展健康讲座、技能培训、法律咨询、文化点单等活动。

## 杭州钱塘探索村企共建产村融合新路径 为乡村振兴注入新活力

本报讯(记者施安南通讯员杨涵)“自从村里建了这个军创园,在家门口就可以打工,日子越来越有奔头!”家住杭州市钱塘区河庄街道建设村的张大叔,一大早来到距离家门口步行2分钟的浙江军创园,开始了一天的工作。

近年来,钱塘区依托产业大区的产

业基础与辖区丰富的企业资源,探索出一条村企共建、产村融合的发展新路径,助力村民致富增收、产业提质升级,结合各村资源禀赋与企业发展需求,分